
 

 

COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 

Piazza della Libertà n. 1- CAP 10069 – PROVINCIA DI TORINO 

 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE 

N.40 

 
OGGETTO: 
SPESE FUNEBRI PER RESIDENTE - AUTORIZZAZIONE ANTICIPAZIONE PARZIALE 
SOMME 
 
 
L’anno duemilaventi, addì sedici, del mese di aprile, alle ore 08:30  nella sala delle 
adunanze, regolarmente convocata si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

ARENA CATERINA 

Sindaco 

Vice Sindaco 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

SI 

NO 

NO 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 3 

  Totale Assenti: 2 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato 
 
 

 



OGGETTO: SPESE FUNEBRI PER RESIDENTE – AUTORIZZAZIONE ANTICIPAZIONE 
PARZIALE SOMME  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
PREMESSO che:  
 
-il Consiglio dell’Unione Montana Valli Chisone e Germanasca nominava il Presidente 
amministratore di sostegno per un’anziana residente in Villar Perosa e ricoverata presso la 
struttura “I Tigli di Cavour”;  
-in dato 8 aprile il Presidente veniva informato del decesso a causa di un aggravamento delle 
condizioni della signora in questione;  
 
CONSIDERATO che:  
 
- il Giudice tutelare autorizzava le celebrazioni funebri informato del preventivo richiesto alla 
ditta “Collino” di Villafranca Piemonte per le esequie pari ad euro 2.330,00  
- il loculo presso il cimitero di Villar Perosa verrà pagato da familiari e le spese funebri su 
quanto residua sui conti correnti della deceduta che però risultano carenti per euro 250,00;  
 
RILEVATO che il Presidente formulava al Comune richiesta acclarata a Prot. 2268/2020 per 
la concessione di contributo per € 250,00 tenuto conto che la defunta è proprietaria di un 
immobile e che a seguito della vendita del medesimo sarà possibile la restituzione all’Ente di 
quanto anticipato; 
 

RICHIAMATO il D.P.R. 10 settembre 1990, n. 285 recante Approvazione del regolamento di 
polizia mortuaria; 
 
RITENUTO opportuno concedere l’anticipazione pari ad € 250,00 per la copertura integrale 
delle esequie funebri della deceduta; 
 

PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale in attuazione 

dell’articolo 49 TUEL, hanno espresso parere favorevole: 

-Il responsabile del Servizio Affari Generali in ordine alla regolarità tecnica; 
-Il responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità contabile; 
 

ACQUISITO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso 

dal Segretario Generale; 

 
Con voti unanimi espressi ed accertati nelle forme di legge; 
 

DELIBERA 
 

 
Per le motivazioni indicate in premessa,  
 



1.di AUTORIZZARE la concessione di € 250,00 per la copertura integrale delle esequie 
funebri della deceduta di cui all’istanza acclarata a Prot. 2268/2020;  

 
2.di DARE ATTO che le somme in questione saranno soggette a restituzione in caso di 
sopravvenienze attive conseguenti alla vendita di beni che risultano intestati alla defunta. 
 
Successivamente, con separata votazione avente medesimo esito, si dichiara, accertata 
l’urgenza di provvedere, immediatamente eseguibile la deliberazione (articolo 134 comma 4 
TUEL). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
VENTRE MARCO 

 
         
____________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA 
__________________________ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


